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Question écrite n° 50382

Texte de la question

M. Christophe Guilloteau interroge M. le ministre auprès du Premier ministre, chargé de la mise en oeuvre du
plan de relance, sur les premiers chantiers engagés dans le département du Rhône dans le cadre du plan de
relance. Il souhaiterait connaître le détail des premières réalisations sous forme de premier bilan d'étape.

Texte de la réponse

La réalisation des opérations identifiées par le Comité interministériel d'aménagement et de compétitivité des
territoires du 2 février 2009 dans le département du Rhône avance à bon rythme. 21,7 millions d'euros ont d'ores
et déjà été engagés début juin par l'État et les grandes entreprises publiques. Les travaux de renforcement des
voies lente et médiane de l'A7, pour 3,5 millions d'euros ont effectivement commencé. S'agissant de
l'enseignement supérieur et de la recherche, le chantier de mise en sécurité et de mise en accessibilité de
l'INSA (550 000 euros) a été lancé, de même que les travaux de mise en sécurité des campus Porte des Alpes -
université Lyon 2 (1,2 million d'euros), Jean-Moulin, Lyon 3 (950 000 euros) et Claude Bernard, Lyon 1 (1 million
d'euros). En matière de culture, la rénovation de la cathédrale Saint-Jean de Lyon (0,6 million d'euros), la
restauration du couvent de la Tourette par le Corbusier et la restauration des toitures et charpentes de la
basilique Notre-Dame-de-Fourvière de Lyon (0,3 million d'euro) ont été entamées. Concernant le patrimoine de
la Défense, 2 millions d'euros ont été engagés. La totalité des crédits consacrés à la rénovation des
établissements pénitentiaires à Lyon, Meyzieu et Villefranche-sur-Saône (1,2 million d'euros) ont été engagés.
14,7 millions d'euros sont consacrés à la mesure « État exemplaire » destinée à la rénovation thermique et aux
travaux d'accessibilité des bâtiments de l'État. Sur cette enveloppe, 2,5 millions d'euros sont affectés à
l'aménagement d'un local destiné à accueillir le commissariat de police du premier arrondissement de Lyon. Les
entreprises publiques ne sont pas en reste. La Poste en a engagé plus de 2,9 millions d'euros pour mener à
bien des opérations immobilières à Corbas-Mions, Lyon Guillotière et Brignais. GDF-Suez a investi, via sa filiale
Storengy, à Etrez et à Gournay sur Aronde. EDF a réalisé divers travaux d'enfouissement en zone boisée (via
ERDF) et rénové un poste d'évacuation d'énergie à Cusset. Les collectivités locales participent aussi à l'effort de
relance, puisque 186 d'entre elles ont signé une convention FCTVA pour un engagement d'investissement de
près de 2 milliards d'euros. Enfin, s'agissant du soutien à l'activité et à l'emploi, 2 758 acquisitions de véhicules
ont été réalisées grâce à l'aide au remplacement de véhicules anciens, 626 entreprises ont eu recours aux
services d'Oséo (pour près de 30 millions d'euros de prêts et 50 millions d'euros de garanties) et 6
984 embauches dans les TPE ont bénéficié du dispositif « zéro charges ».
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